

Posudek diplomové práce

Diplomant: Jan Pettrich

Název práce: Právní úprava organizace armády, policie a četnictva v 2. polovině 19. století

Oponent: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce nazývajcí se Právní úprava organizace armády, policie a četnictva v 2. polovině 19. století je tvořena pěti kapitolami, rozdělených do dalších podkapitol, úvodem, závěrem, resumé a seznamu použité literatury a pramenů.

V první kapitole autor na pozadí historických události poukazuje na roli jím předkládaných ozbrojených sborů. Základ práce tvoří druhá kapitola, neboť zde autor věnuje již pozornost právní úpravě organizace armády, policie a četnictva.

Zde pak předkládá právní předpisy na základě, kterých fungovaly tyto ozbrojené složky. Jedná se o celou škálu zákonů a nařízení, které se týkaly organizace těchto sborů, branné moci, branné povinnosti, apod., což poukazuje na velkou roztržitost právní úpravy, která se týkala výše uváděné problematiky.

Ve třetí kapitole se zaměřil na kontrolu bezpečnostních sborů, na orgány, vykonávající dohled nad bezpečnostními složkami a na změny, které v oblasti kontroly bezpečnostních sborů nastaly.

Ve čtvrté kapitole se zabývá organizační strukturou armády, policie a četnictva. V podkapitolách této kapitoly se autor mimo jiné zabývá i pojmem armáda, policie a četnictvo.

V případě armády poukazuje na to, že zatímco dnes tvoří armáda České republiky veskrze jednotný celek, po většinu doby 2. poloviny 19. století byla armáda rozdělena na několik relativně samostatných částí. V případě policie byl pojem policie stále chápán velmi široce jakožto synonymum správní vědy či správního práva a až postupem doby došlo k zúžení tohoto pojmu.

V páté kapitole se zaměřil na vzájemné působení a vztahy armády, policie a četnictva, a provázanost těchto sborů, která v praxi působila jisté problémy v kompetenci toho, kterého bezpečnostního orgánu v případě určitého zásahu.

Závěr:

K práci nemám připomínek. Autor použil dostatečný počet literatury a pramenů. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení:

Práci klasifikuji známkou výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Nařízení č. 45/1889 ř.z.

V Plzni, dne 11. dubna 2022

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.